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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Christian Hierneis, Laura Weber, Patrick Friedl
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 26.12.2025

Belastung durch PFAS etc. im Landkreis Altotting

Die Staatsregierung wird gefragt:

11 Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,
DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 im oberflachen-
nahen Grundwasser im Umfeld vom Industriepark Gendorf ermittelt
(bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte Messwerte
inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] angeben)? 4

21  Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,
DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 in den Grund-
wassermesswerten aus Monitoringbrunnen im Landkreis Altétting er-
mittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte
Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] an-
(o =10 =10 OO 4
1.2 Welche Konzentrationen von Organozinnverbindungen (OZV; ins-
besondere TPT u.a.) wurden seit 2022 im oberflachennahen Grund-
wasser im Umfeld vom Industriepark Gendorf ermittelt (bitte alle er-
mittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte Messwerte inklusive
der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] angeben)? 4

2.2 Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 in den Grundwassermesswerten aus Monitoringbrunnen im
Landkreis Altotting ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro
Jahr als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechts-
wert/Hochwert] angeben)? 4

1.3  Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 im ober-
flachennahen Grundwasser im Umfeld vom Industriepark Gendorf
ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte
Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] an-
GED N 2 e 4
2.3 Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 in den
Grundwassermesswerten aus Monitoringbrunnen im Landkreis Alt-
otting ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als va-
lidierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hoch-
wert] angeben)? 5
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3.1

3.2

3.3

41

4.2

4.3

5.1

5.2

5.3

Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,
DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 in Fischen der
Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrieparks Gendorf ermittelt (bitte
alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte Messwerte in-
klusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] angeben)?

Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 in Fischen der Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrie-
parks Gendorf ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr
als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/
Hochwert] angeben)?

Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 in Fischen
der Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrieparks Gendorf ermittelt
(bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte Messwerte
inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] angeben)?

Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,
DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 im Sediment
der Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrieparks Gendorf ermittelt
(bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte Messwerte
inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] angeben)?

Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 im Sediment der Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrie-
parks Gendorf ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr
als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/
Hochwert] angeben)?

Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 im Sedi-
ment der Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrieparks Gendorf
ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte
Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] an-
geben)?

Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,
DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 in belasteten
Oberflachengewassern wie z. B. Mittlinger Bach oder Brunnbach etc.
ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte
Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] an-
geben)?

Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 in belasteten Oberflachengewassern wie z. B. Mittlinger Bach
oder Brunnbach etc. ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen
pro Jahr als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechts-
wert/Hochwert] angeben)?

Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 in belasteten
Oberflachengewassern wie z. B. Mittlinger Bach oder Brunnbach etc.
ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte
Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] an-
geben)?
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6.1

6.2

7.2

6.3

7.3

7.1

Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,
DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 im Feststoff
der Oberbdden im Landkreis Altotting bezogen auf die Beprobungs-
horizonte ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als
validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hoch-
wert] angeben)?

Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 im Feststoff der Oberbdden im Landkreis Altdtting bezogen
auf die Beprobungshorizonte ermittelt (bitte alle ermittelten Konzent-
rationen pro Jahr als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten
[Rechtswert/Hochwert] angeben)?

Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 im Eluat der Oberbdden im Landkreis Altétting bezogen auf
die Beprobungshorizonte ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentratio-
nen pro Jahr als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten
[Rechtswert/Hochwert] angeben)?

Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 im Fest-
stoff der Oberbdden im Landkreis Altétting bezogen auf die Bepro-
bungshorizonte ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro
Jahr als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechts-
wert/Hochwert] angeben)?

Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 im Eluat
der Oberbdden im Landkreis Altétting bezogen auf die Beprobungs-
horizonte ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als
validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hoch-
wert] angeben)?

Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,
DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 im Eluat der
Oberbdden im Landkreis Altétting bezogen auf die Beprobungshori-
zonte ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als va-
lidierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hoch-
wert] angeben)?

Hinweise des Landtagsamts
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Umwelt und Verbraucherschutz
vom 27.01.2026

11  Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS, DONA,
PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 im oberflachennahen
Grundwasser im Umfeld vom Industriepark Gendorf ermittelt (bitte
alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte Messwerte
inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] angeben)?

21 Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,
DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 in den Grund-
wassermesswerten aus Monitoringbrunnen im Landkreis Altotting
ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte
Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] an-
geben)?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1.1 und 2.1 gemeinsam be-
antwortet.

Die angefragten Messwerte fiir Grundwasser sind der Tabelle in Anlage 1 zu entnehmen.’

1.2 Welche Konzentrationen von Organozinnverbindungen (OZV; ins-
besondere TPT u.a.) wurden seit 2022 im oberflaichennahen Grund-
wasser im Umfeld vom Industriepark Gendorf ermittelt (bitte alle er-
mittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte Messwerte inklusive
der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] angeben)?

2.2 Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 in den Grundwassermesswerten aus Monitoringbrunnen
im Landkreis Altotting ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentratio-
nen pro Jahr als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten
[Rechtswert/Hochwert] angeben)?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1.2 und 2.2 gemeinsam be-
antwortet.

Daten zu Organozinnverbindungen (OZV) liegen fur das Grundwasser nicht vor.

1.3 Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 im ober-
flaichennahen Grundwasser im Umfeld vom Industriepark Gendorf
ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte
Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] an-
geben)?

1 Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.
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2.3

Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 in den

Grundwassermesswerten aus Monitoringbrunnen im Landkreis Alt-
otting ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als
validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/
Hochwert] angeben)?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 1.3 und 2.3 gemeinsam be-

antwortet.
Dioxan Konzentrationen Grundwasser im Umfeld Industriepark Gendorf
Objektkenn- Ost- Nord- Probenahme- | Parametername Vor- Mess- | Ein-
zahl wert wert datum zeichen | wert | heit
1131774200051 | 784000 | 5348000 | 29.04.2024 1,4-Dioxan 4,6 | pg/l
1131774200054 | 783000 | 5349000 | 29.04.2024 1,4-Dioxan 5,8 | ug/l
3.1 Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,

DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 in Fischen der
Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrieparks Gendorf ermittelt
(bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte Mess-
werte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] angeben)?

Seit 2022 wurden dem Landesamt flir Gesundheit und Lebensmittelsicherheit (LGL)
von der Lebensmitteliberwachung Altétting je drei Aiteln und drei Barben zur Unter-
suchung hinsichtlich PFAS vorgelegt. Die Fische waren am 30.10.2024 aus der Alz
zwischen Burgkirchen Einleitstelle und Schiitzenhaus Emmerting gefangen worden.
Ortskoordinaten fiir die Entnahme von Fischproben liegen dem LGL allgemein nicht
vor und kénnen daher nicht angegeben werden. Die validierten Messwerte des LGL
sind der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen:

2:| s 8| &l g &
=3| =3 53 3| =& =3
38| 33 33 33 33 &%
g85| zES| @BS| 8BS| 883 %%
<83 83| =283 888 883 S58g
£9%| 293 £93 Bs%| i93 8<%
PFAS Einheit [ I Y] [ I Y] [= Y] [T ] [Tag PN [Tag ]
PFOA ug/kg n.n. n.n. n.n. n.n. <0,3(BG) | n.n.
PFNA pg/kg <0,3(BG) |n.n. <0,3(BG) |<0,3(BG) |<0,3(BG) | <0,3(BG)
PFDA ug/kg 2,6 0,46 0,89 2,6 4,6 2,9
PFUNnA pa/kg 17,6 1,6 4,9 13,5 16,0 17,4
PFDDA ug/kg 3,7 0,56 1,4 2,7 2,6 2,9
PFTrDA ug/kg 8,8 1,6 31 5,5 3,5 4,9
PFTeDA ug/kg 3,3 0,79 1,5 2,2 1,2 1,4
PFOS ug/kg 0,78 <0,3(BG) | 0,51 1,2 2,6 1,7
(Summe)

n.n. = nicht nachweisbar BG = analytische Bestimmungsgrenze
PFOS (Summe) = Summengehalt unverzweigtes und verzweigte PFOS-Isomere

Angegeben sind nur PFAS, die analytisch zweifelsfrei in mindestens einem Fisch nachgewiesen wurden.
HFPO-DA und DONA waren in keiner Probe nachweisbar.
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Die angefragten Messwerte des Landesamts fiir Umwelt (LfU) fiir Fische aus der Alz
sind der Tabelle in Anlage 2 zu entnehmen.?

3.2 Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 in Fischen der Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrie-
parks Gendorf ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro
Jahr als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechts-

wert/Hochwert] angeben)?

3.3 Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 in Fischen
der Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrieparks Gendorf er-
mittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte
Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert]

angeben)?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 3.2 und 3.3 zusammen be-
antwortet.

Im LGL und im LfU wurden seit 2022 keine Fische hinsichtlich Organozinnverbindungen
(OVZ) oder 1,4-Dioxan untersucht. Im Lebensmittelrecht sind fiir die beiden Parameter
OZzV und 1,4-Dioxan keine Hochstgehalte festgesetzt.

41 Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,
DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 im Sediment
der Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrieparks Gendorf er-
mittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte
Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert]

angeben)?

Die Schwebstoff-Messwerte sind der Tabelle in Anlage 3 zu entnehmen.? Ergebnisse
aus dem Jahr 2025 befinden sich noch in der Validierung und sind deshalb im Daten-
umfang nicht enthalten.

Die Ortskoordinaten der Messtellen fiir die Fragen 4.1 bis 5.3 sind identisch:

Gewdsser Messstellenname Messstellen-Nr. | UTM Ostwert | UTM Nordwert
Alz alte Briicke Hohenwart 12581 780341,17 5344676,45
Alz Pegel Burgkirchen; Fkm 15,4 | 12585 777345,93 5342085,64
Alz Pegel Oberpiesing rechtsufrig | 206728 782674,05 5352393,41
Alzkanal Br. nordl. Hartberg, Kanal 12569 769255,67 5339774,85
Halsbach Wegbriicke uh. Edhof 12578 776586,96 5339002,67
Inn Eschelbach Pegel 12302 774403,24 5350941,44
Mittlinger Bach | Briicke uh. Stég 105495 781830,57 5351241,16
Mérnbach Uh.2. Br. Gries 12281 773094,21 5348706,6
Muhlbach Br. in Stocketz 12567 770979,03 5339126,91
Reischachbach | Br. oh. Mdg. in Inn 218829 775833 5351862,7

2 Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.

3 Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.
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4.2 Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 im Sediment der Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrie-
parks Gendorf ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro
Jahr als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechts-
wert/Hochwert] angeben)?

Die Schwebstoff-Messwerte sind der Tabelle in Anlage 4 zu entnehmen.* Ergebnisse
aus dem Jahr 2025 befinden sich noch in der Plausibilisierung und werden nach Va-
lidierung im Gewasserkundlichen Dienst (GKD?) veréffentlicht.

4.3 Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 im Sedi-
ment der Alz unterhalb der Einleitstelle des Industrieparks Gendorf
ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validierte
Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] an-
geben)?

Es liegen keine Messungen zu 1,4-Dioxan in Schwebstoffen vor.

51 Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,
DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 in belasteten
Oberflachengewassern wie z. B. Mittlinger Bach oder Brunnbach etc.
ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validier-
te Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert]
angeben)?

Die angefragten Messwerte sind der Tabelle in Anlage 5 zu entnehmen.® Ergebnisse
aus dem Jahr 2025 befinden sich noch in der Plausibilisierung und werden nach Va-
lidierung im Gewasserkundlichen Dienst (GKD?) veréffentlicht.

5.2 Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 in belasteten Oberflachengewéassern wie z.B. Mittlinger
Bach oder Brunnbach etc. ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentra-
tionen pro Jahr als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten
[Rechtswert/Hochwert] angeben)?

Die angefragten Messwerte sind der Tabelle in Anlage 6 zu entnehmen.? Ergebnisse
aus dem Jahr 2025 befinden sich noch in der Validierung und sind deshalb im Daten-
umfang nicht enthalten.

Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.
https://www.gkd.bayern.de/de/
Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.

https://www.gkd.bayern.de/de/

o N o g b

Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.


https://www.gkd.bayern.de/de/
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5.3 Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 in belasteten
Oberflachengewassern wie z. B. Mittlinger Bach oder Brunnbach etc.
ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als validier-
te Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert]
angeben)?

Die angefragten Messwerte sind der Tabelle in Anlage 7 zu entnehmen.® Ergebnisse
aus dem Jahr 2025 befinden sich noch in der Validierung und sind deshalb im Daten-
umfang nicht enthalten.

6.1 Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,
DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 im Feststoff
der Oberboden im Landkreis Altotting bezogen auf die Beprobungs-
horizonte ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr
als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/
Hochwert] angeben)?

Die angefragten Messwerte sind der Tabelle in Anlage 8 zu entnehmen.”® Zu den Ober-
bdden gibt es noch weitere Untersuchungen, die noch nicht abgeschlossen sind und
deshalb im Datenumfang nicht enthalten sind.

6.2 Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 im Feststoff der Oberbéden im Landkreis Altétting be-
zogen auf die Beprobungshorizonte ermittelt (bitte alle ermittelten
Konzentrationen pro Jahr als validierte Messwerte inklusive der
Ortskoordinaten [Rechtswert/Hochwert] angeben)?

7.2 Welche Konzentrationen von OZV (insbesondere TPT u.a.) wurden
seit 2022 im Eluat der Oberb6den im Landkreis Altétting bezogen auf
die Beprobungshorizonte ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentratio-
nen pro Jahr als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten
[Rechtswert/Hochwert] angeben)?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 6.2 und 7.2 zusammen be-
antwortet.

Es liegen keine Messungen zu OZV in Oberbéden im Landkreis Altétting vor.

6.3 Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 im Feststoff
der Oberboden im Landkreis Altotting bezogen auf die Beprobungs-
horizonte ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr
als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/
Hochwert] angeben)?

9 Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.

10 Von einem Abdruck wurde abgesehen. Die Anlage ist als pdf-Dokument hier einsehbar.
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7.3

Welche Konzentrationen von 1,4-Dioxan wurden seit 2022 im Eluat

der Oberboden im Landkreis Alt6tting bezogen auf die Beprobungs-
horizonte ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr
als validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/
Hochwert] angeben)?

Aufgrund des Sachzusammenhangs werden die Fragen 6.3 und 7.3 zusammen be-

antwortet.

Es liegen keine Messungen zu 1,4-Dioxan in Oberbdden im Landkreis Altétting vor.

71

Welche Konzentrationen von PFAS (u.a. PFOA, HFPO-DA, PFOS,

DONA, PFAS-C9 bis PFAS-C13 etc.) wurden seit 2022 im Eluat der
Oberbéden im Landkreis Altétting bezogen auf die Beprobungsho-
rizonte ermittelt (bitte alle ermittelten Konzentrationen pro Jahr als
validierte Messwerte inklusive der Ortskoordinaten [Rechtswert/
Hochwert] angeben)?

PFAS-Gehalte Oberboden Eluat

Konzentration (ug/L) im 2:1 Eluat nach DIN 19529:2015-12 im Oberboden (ca. 0—10 cm)

Bezeichnung Alt-1 Alt-2 Alt-3 Alt-4 Alt-5
UT™m 33U 330000/ | 33U 332000/ | 33U 332000/ | 33U 334000/ | 33U 335000/

5339000 5340000 5341000 5339000 5339000

Nutzung Wald Wald Wald Wald Grinland

Probenahmedatum | 02.12.2022 02.12.2022 02.12.2022 02.12.2022 02.12.2022

PFBA 1,1 1,1 1,1 0,57 0,27
PFPeA 0,84 0,82 0,95 0,36 0,23
PFHxA 1 0,97 1,6 0,43 0,24
PFHpA 0,52 0,25 0,59 0,24 0,14
PFOA 74 3,6 6,3 7,7 1,1
PFNA 0,071 0,058 0,051 0,074 0,03
PFDA 0,024 0,015 0,012 0,027 0,0081
PFUNA 0,002 <BG <BG 0,0015 <BG
PFDoA 0,0021 <BG <BG 0,0018 <BG
PFBS 0,0083 0,0065 0,01 0,0034 0,0038
PFHxS 0,0012 <BG 0,0018 <BG <BG
PFOS 0,011 0,0093 0,0083 0,0088 0,0085
PF40PeA 1,3 0,86 0,86 0,7 0,49
HFPO-DA 0,067 0,067 0,1 0,051 <BG
PFBSA 0,0066 0,0024 0,0026 0,0014 <BG
DONA 4,5 3,6 34 3,2 0,51
Summe 16,9 11,4 15 13,4 3

Zu den Oberbdden gibt es noch weitere Untersuchungen, die noch nicht abgeschlossen
sind und deshalb im Datenumfang nicht enthalten sind.
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Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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